



Del suceso de Alcántar

Como dimos cuenta a nuestros lectores en la información del Gobierno civil, el pasado sábado por la tarde se desarrolló un sangriento suceso en Alcántar, que costó la vida al presidente del Ayuntamiento de aquella localidad, don Francisco Munuera Domenech, de filiación socialista.

Según informes particulares, que nos merecen entero crédito, el hecho se desarrolló de la siguiente forma.

Se encontraba el médico don Antonio Rivera Fernández, de filiación radical, ocupado en la vacunación de niñas de la escuela nacional cuando el señor Munuera penetró en el local, discutiendo acaloradamente con el médico.

A ruegos de la maestra de la clase, dichos señores salieron a la calle y en el momento de cruzar la vía el médico, sonaron unos disparos, dirigidos contra él, por distintos puntos del lugar.

Seguidamente se dirigió el señor Rivera a su domicilio, desde donde hizo varios disparos contra sus agresores, alcanzando uno de los proyectiles al alcalde, que cayó muerto en el acto.

La guardia civil acudió al lugar del suceso, consiguiendo restablecer la paz, y deteniendo al señor Rivera, que fué trasladado a Sección, después de instruidas las diligencias judiciales.

La cuestión parece provocada por un débito de cuatro mil pesetas que el Ayuntamiento tiene con el médico señor Rivera.

BAR FONTANITA

Teléfono 3-4-9

Mariscos diariamente a una peseta ración. Fiambres de todas clases. Meriendas para viajes. Cerveza sin agua de Seil a 0.30 doble.

Instrucción pública

VACANTES PARA CURSILLISTAS

Se ha publicado en la «Gaceta» una orden de la Dirección general de primera enseñanza, relacionada con la publicación de vacantes a cubrir por cursillistas, publican do las rectificaciones siguientes, por lo que respecta a Almería.

Maestros

- 2215.—Los Gallardos, unitaria número 2; 1.036.
2216.—La Calderona, Santafé de Mondújar, mixta, 1.205.
2217.—Rambal de Gergal, Santafé de Mondújar, mixta, 1.205.
2218.—Fines, ídem; unitaria número 2; 1.234.
2219.—Chirivel, ídem; unitaria número 2; 1.253.

PARA GASTOS DE MATERIAL

En la distribución verificada por el ministerio de Instrucción Pública de la cantidad de 17.500 pesetas para material de oficina de los Consejos provinciales de primera enseñanza, le ha correspondido al de nuestra provincia 316'40.

NOMBRAMIENTO DE INTERINOS

El Consejo provincial de Primera enseñanza ha nombrado interinamente a las siguientes maestras:

Doña Dolores Crespo Céspedes, para Lubrin; doña María del Carmen Martínez Sánchez, para Chocillas; doña Asunción Carmona Gómez, para Peñicas de Clemente; doña Juana Gómez Orozco, para Fijana y doña María Viciana Ruiz, para Labruña (Lubrin).

En LA CORONA

encontrará el público las exquisitas empanadas de pescada, dulces finos, bombones de las mejores clases, pastas para té y bocadillos.

Única casa que elabora el pan de Viena

(Por telégrafo y teléfono)

EL DÍA POLÍTICO

El Gobierno está decidido a que los presupuestos estén aprobados para primeros de abril

Ha pedido el ministro de Hacienda al presidente de la Cámara recabe de los jefes de minoría facilidades para celebrar sesiones dobles en las Cortes

El ministro de la Gobernación dice que está dispuesto a aplicar la Ley a patronos y obreros, en caso de rebeldía

EXTENSAS MANIFESTACIONES DE SALAZAR ALONSO

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, ha recibido en la mañana de hoy a los representantes de la prensa, haciéndoles extensas manifestaciones en torno al momento político actual.

Comenzó el ministro dando cuenta a los reporteros que el Gobernador de Sevilla le había comunicado que el Sindicato de camareros y cocineros de aquella capital, habían presentado oficios de huelga.

Como no respondían las peticiones —dice el señor Salazar Alonso— a reivindicaciones de ninguna especie que sean de carácter social, el Gobierno ha declarado ilegal dicha huelga, estando, por tanto, los que la secundan, fuera de la ley.

Añade el ministro a los reporteros, que han sido tomadas todas cuantas medidas son precisas para evitar que cause trastornos referida huelga, llegando incluso a la disolución del Sindicato, si fuese necesario, al objeto de impedir la realización de tan torpes propósitos.

Continúa diciendo el ministro de la Gobernación que nadie tiene derecho a invocar ley alguna, cuando se conculca el derecho en todo.

Dice que la huelga sólo puede admitirse como arma reguladora para lograr mejoras de trabajo, y aún así lo considera el señor Salazar Alonso como un arma ya vieja, anterior a un sistema Corporativo.

Hablando el ministro respecto a esto último, dice que esto supone un gran avance en las cuestiones relacionadas con el capital y el trabajo.

Prosigue manifestando el ministro de la Gobernación a los periodistas, que los contribuyentes españoles sostengan a unas organizaciones obreras que tengan como finalidad, una acción perturbadora en el orden social, mediante la declaración de huelgas.

—Huelgas—dice—que no solo afecta, refiriéndonos a este caso, a la capital de Sevilla, sino a los intereses generales de la nación.

A este respecto, dice el ministro, que por dicha razón es deber inexcusable de las autoridades gubernativas impedir en todo momento que se lleve a la práctica el propósito de crear conflictos en la capital andaluza.

Uno de los informadores preguntó al señor Salazar Alonso si pensaba todavía ir a Sevilla, con motivo de las festividades que se celebrarán en dicha ciudad, la próxima Semana Santa.

Contestó el señor Salazar Alonso, que en estos momentos más que nunca.

—Mi decisión—añade—de ir a Sevilla es firme en todos sus extremos.

Informó posteriormente el ministro a los representantes de la prensa, que marcharía a Sevilla en avión, el próximo martes o miércoles.

En este viaje irá acompañado del director general de Seguridad, señor Valdivia y probablemente del alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, que se encuentra en la capital de la República.

Continuó hablando el señor Salazar Alonso sobre el estado social en Sevilla, y dedicó grandes elogios al gobernador civil de aquella provincia, quien cuenta en todo momento con su máxima confianza.

Otro periodista preguntó al ministro si habían sido encarcelados aquellos patronos de Madrid, que se habían negado a acatar las órdenes emanadas del Gobierno, si no eran reanudados los trabajos en sus respectivos tajos y obras conforme señala la orden de Gobernación, inserta en la «Gaceta» del domingo.

Dijo a este efecto el señor Salazar Alonso que habían sido muy pocos los patronos que se habían resistido.

—Insisto—terminó diciendo el ministro de la Gobernación—que es propósito del Gobierno obligar a todos los patronos y obreros a que cumplan tanto las leyes votadas en las Cortes como aquellas órdenes que emanen de los diversos ministerios. Es completamente inadmisible que se resistan a cumplir las disposiciones, discutiendo si son buenas o son malas. Hay que cumplir lo que se ordena y después reclamar la revisión de las mismas.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—En el ministerio de Instrucción pública han facilitado a los periodistas en la mañana de hoy una nota en la que se aclara que todas aquellas comisiones de organismo dependientes de aquel departamento ministerial, que pretenden realizar alguna gestión cerca del ministro, serán recibidas los lunes, siempre que hayan sido previamente citadas por la secretaría.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE GUERRA

Madrid.—El señor Hidalgo Durán, ministro de la Guerra, ha recibido esta mañana a los informadores de prensa, manifestando les que mañana marcha a Badajoz para asistir al entierro del jefe provincial del partido radical, en aquella provincia, señor Arque ros.

Refiriéndose a las detenciones efectuadas por la policía, de varios oficiales de Caballería, manifestó el señor Hidalgo Durán que había recibido un escrito en el que felicitaban colectivamente varios oficiales del Ejército, al ex-general Sanjurjo.

Informó el ministro que estos señores, como militares no podían en ningún momento dirigirse a la ciudad sin previo permiso de la superioridad.

Continúa diciendo que había dirigido dicho escrito al auditor militar quien a su vez nombró un juez especial que entienda en este asunto.

Añade que han sido detenidos los promotores de este incidente y que celebrará la pena que se le imponga sea leve, pues el incidente ha carecido de importancia.

INDULTO FIRMADO

Madrid.—Ha sido firmado el indulto concedido al teniente coronel señor Esteban Infante, habiendo sido puesto seguidamente en libertad.

UN EX-DIPUTADO SOCIALISTA, MULTADO

Madrid.—Se ha reunido el Tribunal de Urgencia, de Madrid, entendiendo en la causa seguida contra el ex-diputado socialista, señor Gómez Osorio, quien ha sido condenado al pago de una multa de cien pesetas por haber dirigido una carta al ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, con motivo de la destitución del alcalde de Vigo.

El fiscal que actuó la estimó injuriosa y le pedía un año y 8 meses de prisión.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION PRONUNCIO UN INTERSANTO DISCURSO EN «ESPAÑA FEMENINA»

Madrid.—A las dos de la tarde del domingo tuvo efecto el homenaje de afecto y admiración que «España Femenina» tributó al ministro de la Gobernación, señor Salazar Alonso, socio protector de dicha entidad.

Intervinieron mujeres en la organización del almuerzo. Con esto está dicho que el molesto llamado cocido, resultó un espléndido banquete.

Servían agradecidas doncellas.

En la mesa presidencial tomaron asiento, con el señor Salazar Alonso, el director general de Seguridad, señor Valdivia; el jefe superior de Policía, señor Vázquez, y los señores Royo Villanova y Mañez, más las señoras Mantilla; Milagros Tordesillas, Sofía de Fuentes, Esperanza Caro, María Teresa Calero y señora viuda de Mateo Yzurria; el subsecretario de Sanidad, señora Pérez Mateos, en representación del ministro del Trabajo, y vicepresidente de la Diputación provincial, señor Cantos.

Cuando terminaron el almuerzo la presidenta de «España Femenina», señora Mantilla de los Ríos, ofreció el banquete al señor Salazar Alonso, como socio protector de la agrupación. Después, la señorita Muter, recitó dos bellas poesías, y por último, el señor ministro de la Gobernación hizo uso de la palabra.

«Fiesta simpática—comenzó diciendo el ministro de la Gobernación—esta, «porque» es fiesta de hogar, «porque» es fiesta que inicia las mujeres. En los días de lucha, que tenemos que contemplar más con la satisfacción que con espanto, hemos de escuchar la voz de la mujer que nos diga: ¡Adelante! El español es lugareño, y aunque sabe lanzarse a conquistar mares, lo hace siempre sin dejar de pensar en su hogar. ¿Por qué hemos de olvidar los españoles lo que es España? Cuando los españoles caminábamos por el mundo con nuestra hidalguía y nuestro gesto y nuestra leyenda, que algunos tildaron de enfermiza, España era España. Abramos la historia y veremos que no es verdad que las cosas pasen «porque» sí. Todo ocurre respondiendo a leyes fatalistas. España es algo más que una unidad geográfica, algo más que una circunstancia histórica. España, toda España, es una misión: ser español. (Ovación prolongada).

Tenia yo que venir a celebrar este homenaje, que no es el homenaje a un cargo, porque cuando nos convenceremos de que los cargos no son nada? Al decirse de mí que soy el mismo de siempre, es que se comprende que las situaciones ventajosas no significan nada. La ambición sería no puede concretarse en este u otro cargo. Ni mi ambición puede ser otra que la de acopiar prestigios con mi conducta y hacerme acreedor a un puesto de respeto en las páginas de la historia. Ya lo sabéis, mujeres de «España Femenina», cuando me invitáis a pronunciar un discurso, yo os dije lo que había de decir hoy, y hoy digo lo que diría mañana también. La historia no es más que la contemplación de distintas ritas desde un aeroplano y lo espiritual no degenera, sino que permanece sobre todas las incienencias.

En párrafos de bello lirismo cantó las excelencias del hogar y acudió a las mujeres para que sepan reavivar el sentimiento del hogar en los hombres. Y terminó: «Mujeres, contribuid a imponer la paz, animando a los hombres para la lucha y envolviendo a todos en la luminosidad de vuestro ingenio; se nuestras maestras; ayudadnos a que podamos ser lo que ya pareciera legendaria: Hidalgos, caballerosos y españoles.»

(Una fervorosa ovación acogió las últimas palabras del señor Salazar Alonso.)

MANIFESTACIONES DE LERROUX

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Lerroux ha recibido a los periodistas esta noche, diciéndoles que había estudiado el presupuesto de la Presidencia.

Añadió que estuvo conferenciando con el alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, sobre cuestiones marroquíes. Dijo que celebrarían nuevas conferencias.

Informó el señor Lerroux a los reporteros que mañana martes habrá Consejo de ministros.

Dice el jefe del Gobierno que la semana parlamentaria actual, será muy laboriosa pues se propone el Gobierno que sean aprobados los presupuestos para antes de primero de abril.

MARRACO QUIERE SESIONES DOBLES

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Marraco, ha visitado al presidente de las Cortes, para pedirle que reuna a los jefes de minorías al objeto de solicitar de ellos que den toda clase de facilidades

para que se celebren sesiones extraordinarias que sean precisas para aprobar los presupuestos generales del Estado.

Se dice que una minoría se opondrá a ello, pues estima que será imposible aprobar los presupuestos a pesar de cuantos esfuerzos se realicen para tal fecha, dado lo avanzado que va el mes, siendo preferible la prórroga trimestral.

VISITAS AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—El señor Alcalá Zamora recibió hoy la visita del señor Rico Avello, alto comisario de España en Marruecos.

Mañana no habrá audiencia en Palacio por celebrarse la fiesta onomástica del Presidente de la República.

Dicha fiesta se celebrará en la intimidad familiar.

ASAMBLEA PROHIBIDA

Madrid.—Ha sido prohibida la asamblea que se tenía anunciada para el día 25 del actual, para constituir el bloque de izquierdas.

Dicha decisión obedece a estar de clarado el país en estado de alarma.

SE RESISTEN ALGUNOS PATRONOS A ACEPTAR LAS ORDENES DEL GOBIERNO

Madrid.—La huelga del ramo de la construcción quedó resuelta esta mañana, habiéndose reanudado el trabajo en virtud de la orden dictada por el ministro de la Gobernación.

Un pequeño número de patronos se negaron a abrir sus talleres a primera hora de la mañana.

Fueron llamados a la Dirección general de Seguridad y ante la comunicación hecha, abrieron sus talleres durante la tarde.

Los obreros esperan que se les pague con arreglo al «laudo» dictado por el Gobierno.

La entrevista celebrada por el Comité de los metalúrgicos con el director general de Trabajo, terminó sin que hubiese acuerdo. El Gobierno está dispuesto a obligar a los mecánicos metalúrgicos a trabajar, pues disfrutan de la jornada de 44 horas.

NOTAS VARIAS

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN MADRID

Madrid.—En la mayoría de las obras que están en ejecución en la capital de la República, se ha reanudado hoy al trabajo.

Los patronos pretendían esta mañana que los obreros firmasen un documento en el que se les advertía que solo cobrarían las 44 horas que iban a trabajar durante la semana.

Los obreros se negaron rotundamente a firmarlo y continuaron bajando.

La policía practicó algunas detenciones entre los patronos que se negaron a reanudar las obras si los obreros no les firmaban el documento de referencia.

SE SUICIDA ANTE LA SITUACION PRECARIA EN QUE SE ENCUENTRA

Madrid.—En la calle del Cardenal Mendoza, se ha suicidado golpeándose contra la pared, Eladio Gómez, de 66 años de edad. Este se encontraba en una situación precaria, habiendo sido desahuciado por el casero, que es precisamente pariente suyo, a quien sirvió durante cuarenta años como guarda.

MADRID VENCE AL OSASUNA POR 3 A 2

Madrid.—En el campo de Chamartín de la Rosa, se ha celebrado el partido amistoso entre el Madrid y el Osasuna, venciendo el primero por tres tantos a dos.

Cuatro elegantes señoritas atracan y desvalijan a un cándido joven, después de darle un largo paseo

Barcelona.—Se sospecha que los autores del atraco cometido con un joven de vida equivoca, habitante en el barrio chino, disfranzados de mujeres.

FALLECE UN RADICAL

Barcelona.—Ha fallecido el diputado radical, don Antonio Arquero Garrido, íntimo amigo de don Alejandro Lerroux.

EN HONOR DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Valencia.—En el Ayuntamiento de esta ciudad se ha celebrado una recepción en honor del ministro de Agricultura.

Después asistió el ministro a varios agasajos. Las fiestas falleras continúan animadimas.

VIOLENTO TEMPORAL

San Sebastián.—Un violento temporal ha destruido el mazo de Zurriela. El cine Miramar ha quedado anegado, habiendo resultado destruido todo el mobiliario.

También sufrieron desperfectos el Club Náutico y la cárcel de Ondarrreta.

La Coruña.—El temporal ha causado grandes daños en las cocheras de tranvías que efectúan el servicio del Baleario de Orzán al barrio de la Pescadería.

CUATRO ELEGANTES SEÑORITAS ATRACAN Y DESVALIJAN A UN CANDIDO JOVEN, DESPUES DE DARLE UN LARGO PASEO

Barcelona.—A primera hora de la noche, se presentó en el Juzgado de Guardia el joven de diecinueve años, Juan Acosta Buedia, quien, presa de una grave excitación nerviosa, mostró vehementes deseos de hablar con el juez, ante el que quería presentar una denuncia de la mayor importancia, según sus propias manifestaciones.

Llevado a la presencia judicial el joven Acosta que, mediada la tarde, y hallándose en la calle de Claris, esquina a la de Caspe, llegó junto a él un automóvil, conducido por una bellísima y elegante señorita, coche en cuyo interior iban otras tres muchachas de igual elegancia y belleza. Una de las jóvenes le propuso, con amables palabras, que las acompañase, previo pago del servicio que le pedían, para visitar y recorrer los alrededores del Tibidabo y la Rabasada, pues eran forasteras y que rian admirar aquellos pintorescos lugares.

Accedió al requerimiento de las bellas «forasteras», y cuando habían hecho un largo recorrido, la señorita que conducía, paró el coche, y coincidiendo con esto las otras tres sacaron de sus preciosos bolsillos unas pistolas y encañonaron con ellas al confiado joven, obligándole a poner los brazos en alto.

Mientras la que conducía, le registró los bolsillos, quitándole la cartera con cincuenta pesetas que llevaba.

Luego lo arrojaron a tierra, dejándolo abandonado en el lugar del suceso.

UNICAMENTE EN PARIS — MADRID

encontrará Vd. artículos de buen gusto, mejor calidad y mayor economía. General Riego, 3. Almería (6)

EL INGENIERO LA CIERVA NO PUEDE SALIR PARA LONDRES

El Bourget.—El domingo llegó a esta ciudad el ingeniero español La Cierva, en su autogiro, que se dirigía para Londres.

Intentó continuar el vuelo, pero hubo de regresar a consecuencia del temporal reinante.

MUY NUEVO es el extenso surtido en objetos para regalo, que presenta PARIS — MADRID

General Riego, 3. Almería (5)

¿Ha sido incendiada la iglesia de Adra?

En la madrugada última llegaron a nuestra Redacción rumores que no pudimos confirmar a última hora, de que se había producido un incendio en Adra.

El edificio atacado por el siniestro era la iglesia del pueblo, habiendo adquirido el fuego un gran incremento, según nuestros informantes.

Avisadas oportunamente las autoridades provinciales del hecho, se dieron las órdenes oportunas para que el parque de incendios de nuestra capital se dispusiera a la salida para Adra, así como fuerzas de Guardias de asalto, lo que se efectuó a las tres de la mañana, en el número de cuarenta y dos, al mando del capitán que se encuentra en nuestra ciudad, haciendo el traslado en dos camiones de dicha fuerza.

Como decimos, a la hora de cerrar nuestra edición no pudimos confirmar el rumor ni ampliar, por consiguiente, más los detalles.

UN ATRACADOR ASESINADO

Barcelona.—En la montaña de Montjuich, cerca del Castillo, se hallado esta tarde el cadáver de un joven, que presentaba mortal de herida en la sien derecha, hallados en cesidad. Por documentos hallados en unos de sus bolsillos se llegó al conocimiento de que el muerto era Enrique Pierre (a) Rens natural de Vilasera, que estaba fichado como ladrón y atracador Créese que fue asesinado por unos jóvenes que lo acompañaban, y que el móvil del crimen fué el de ser la víctima confidente de la Policía.

NOTAS BURSÁTILES

Table with 2 columns: City and Price. Paris 48'40, Londres 37'50, Nueva York 7'85, Roma 63'90, Berlin 2'97

Advertisement for D. Juan Carreño Hernández, 70 years old, died March 18, 1933. Includes a cross symbol and text about his family and funeral.

Large advertisement for Castrol motor oil, featuring the Castrol logo and text about its benefits for engines. Includes contact information for Centro Industrial.



